

# 本轮国内本土疫情 广州关联密接 次密接者核酸均为阴性

羊城晚报讯 记者林清清、严艺文报道：本轮国内本土疫情广州防控情况如何？8月6日上午，在广州疫情防控新闻发布会上，广州市卫生健康委、市交通运输局相关负责人和疾控专家通报了防控形势和相关情况。

## 重点地区抵穗人员 核酸暂未发现阳性

广州市卫生健康委副主任陈斌通报，截至8月5日18时，重点地区来（返）穗人员集中隔离1617时，除了用餐时间，其他时间均应规

范佩戴口罩。尤其在洗手间、电梯间等密闭狭小空间，以及餐后结账时，都要特别注意规范佩戴口罩。

## 白云机场全员进行 分类核酸检测

从广州市“5·21”本地疫情结束到8月6日，广州已经连续48天无新增新冠肺炎本土感染者。作为重要的国际商贸中心、对外交往中心和综合交通枢纽，广州内外交流频繁，面临着境外和国内其他中高风险区输入的双重巨

大压力。

“在7月29日-31日，我们专门组织了12.5万城市交通一线人员开展一次核酸检测，检测结果均为阴性。”广州市交通运输局副局长沈颖表示，目前，已对白云机场全员约7万名工作人员进行了分类核酸检测，并按照风险等级，对约1600名高风险人员开展一天一检，全员7天3检；铁路站场方面，从8月5日开始组织广州铁路约1.1万名一线工作人员按照“三天一检”的频次开展核酸检测。

## 广州34家服务点 24小时可验核酸



具体检测  
点清单及地址  
电话等详情，  
可扫码了解

## 内地300名医护人员赴澳协助 澳门全民核酸检测采样完成，已出结果均为阴性

据新华社电 澳门3日证实，有一家4口感染新冠病毒的德塔变异株，特区政府随即自4日起启动全民核酸检测计划。澳门特区新型冠状病毒感染应变协调中心6日表示，在内地支持下已基本完成全民核酸检测采样工作。截至当日16时，累计采样57.8万人，累计检测结果26.8万人，结果均呈阴性。红码区第二轮检测共280人，结果全部阴性。

澳门仁伯爵综合医院医务主任戴华浩医生表示，目前澳门

“落楼打疫苗啦！”

## 便民接种车开到家门口

羊城晚报记者 记者余燕红、通讯员黄瑞琪摄影报道：自今年5月起，广州多个区推出新冠病毒疫苗移动便民接种车服务。8月6日，由荔湾区骨伤科医院负责服务的移动接种专车，再次开入河沙联社开展疫苗接种工作，为市民提供优质便捷的接种服务，全力筑牢免疫屏障。

上午9时，记者看到移动接种车前已经有不少市民在排队。前来接种的市民在指引下进行登记、排队、接种，整个过程不到5分钟。第一次接种疫苗的黄先生，因为没有空余时间到医院，于是选择移动巴士接种的方式，“楼下买瓶酱油时顺路种疫苗，这样的方式，实在是太方便了”。

据介绍，移动接种专车是由公交车改装而成，设置2个接种台，配备了疫苗的接种设备和紧急抢救物资，如心电除颤仪、氧气装置等，为接种工作保驾护航。荔湾区骨伤科医院沈庆亮



巴士里接种疫苗

医生表示：“移动接种的方式流动性更强，每天可提供约300剂疫苗进行接种。接种区域通常2-3次就会变一个地点，目的是让市民足不出小区就可以接种新冠疫苗。”

据了解，目前荔湾区有5辆移动接种巴士，每天根据街道需求调整接种地点。整个接种过程基本与社区医院一致，市民在现场进行评估、登记之后便可以乘车注射。

## 全球首个吸入式新冠疫苗要来了！

### 临床试验结果已经发表

羊城晚报讯 记者张华报道：近日，由军事医学研究院陈薇院士团队与康希诺生物股份公司合作研发的吸入式人5型腺病毒载体疫苗Ad5-nCoV的临床I期结果在国际顶级医学杂志期刊《柳叶刀·传染病》上发表。

据介绍，与确诊女学生同团的29名团友及1名导游，其中20人正在澳门进行医学观察，目前核酸检测结果是阴性。其余10人分别在广东、福建、湖南及香港，现时核酸及抗体检测均呈阴性。

显著低于肌肉注射(63%)。通过28天的两剂量气溶胶吸入Ad5-nCoV的安全性观察，证实两剂气溶胶Ad5-nCoV耐受性良好，没有引起任何与疫苗相关的严重不良事件。

从免疫原性上，雾化接种两剂Ad5-nCoV激发的SARS-CoV-2中和抗体反应与肌肉注射一剂疫苗相似。

### 雾化吸入可消除 局部不良反应

与目前常用的肌注剂型相比，雾化吸入剂型不需要打针，可以消除局部不良反应，具有更佳的安全性和方便性。此外，雾化吸入的给药方式可以激发粘膜免疫反应，在呼吸道粘膜组织提供了额外保护。

疫苗接种的目标是获得持久的保护性免疫。而不同免疫途径的接种策略有利于提升疫苗的保护效力。

先通过肌肉注射式疫苗，引起全身的持久IgG抗体应答，产生持久的记忆细胞；随后，通过非注射形式疫苗接种进行加强，把记忆细胞招募到鼻腔，诱导产生粘膜免疫，最终获得持久的保护性免疫。

研究结果显示，在首剂接种Ad5-nCoV时，雾化吸入法表现出显著优于肌肉注射的安全性，不良反应发生率(25%)

可能是获得持久性免疫的理想接种策略之一。

### 吸入式新冠疫苗 具备三大优点

军事科学院军事医学研究院研究员侯利华曾在接受记者专访时表示，在目前的新冠疫苗接种程序基础上，若采用吸入式人5型腺病毒载体疫苗Ad5-nCoV作为加强剂，有如下优点：一是方便实施，发挥吸入式的接种途径优势；二是可以发挥序贯免疫法的优势，增强细胞免疫和体液免疫；三是由于吸入式人5型腺病毒载体疫苗的剂量只是注射剂量的五分之一，可以大量节省疫苗用量用于更广大的人群接种，这在当下全球新冠疫苗紧缺时，更凸显其意义。

可以说，吸入式人5型腺病毒载体疫苗Ad5-nCoV在未来防控新冠疫情中的作用值得期待；该疫苗也作为加强新冠疫苗接种程序的备选方案，同样值得进行积极探索。

## 2021高招进行时 · 深观察

### 新高考实施后，考生志愿填报选择发生改变——

## 考生报考从选学校转为选专业

今年是广东首次尝试“3+1+2”的新高考模式，“3”指的是主科语文、数学、外语，“1”是物理、历史选其一，“2”则是思想政治、地理、生物、化学四选二。

记者梳理了本科批高校设置选科要求发现，首选物理的考生专业选择面更广，理工类院校要求首选物理居多，不少综合性院校要求物理或历史均可，仅招收历史类考生的情况较少。再选的限制主要出现在医学类、化学类、生物类、政治学类等具有学科偏向性的专业上。比如北京外国语大学政治学类、外交学、外交学（中外合作办学）要求考生再选思想政治。各院校对同类专业再选的

要求也有所不同，例如中南大学临床医学与口腔医学专业要求首选物理，再选化学和生物；浙江大学医学实验班要求首选物理，再选化学或生物一门即可；华南理工大学临床医学专业要求首选物理，再选化学。

再选限制在提前批中更为明显，特别是军检、面试院校，在物理类在粤招生的军检、面试院校中，11所高校部分专业要求再选思想政治，包括中国公安大学、中国警官大学等。要求再选化学的高校也很多，主要体现在飞行技术、刑事科学技术等专业。再选的限制也是导致了提前批缺额明显的原因之一，部分考生失去

了报考某些专业组的资格。

当然，考生也可以另辟蹊径，选择考生少、竞争小的选科组合，比如在历史类中，再选化学和生物的组合看似很“坑”，但却让有志报考部分物理、历史类的考生报考部分专业。

再选限制在提前批中更为明显，特别是军检、面试院校，在物理类在粤招生的军检、面试院校中，11所高校部分专业要求再选思想政治，包括中国公安大学、中国警官大学等。要求再选化学的高校也很多，主要体现在飞行技术、刑事科学技术等专业。再选的限制也是导致了提前批缺额明显的原因之一，部分考生失去

了广东技术师范大学历史类分数线最高的专业组最低排位为2.77万，相比去年上升超1000位。所以，如果有考生照搬往年的分数线进行填报的话，把属于“冲一冲”的志愿，填成了“稳”，甚至是“保”，那么就会导致“一滑再滑”，直至落榜。

另外，有一些考生没有正确理解服从调剂。今年的志愿填报取消高优线，每人都只有1次投档机会，同时，调剂只能在专业组内进行调剂。其实这是一个利好，能够让考生不至于调剂到自己不喜欢的专业组。然而，据省教育考试院表示，各个批次均有“因不服从调剂”而导致的退档。这也导致了今年历史类、物理类出现不少原“985”“211”院校参与征集志愿投档。但是，征集志愿的投档也异常激烈，参与征集志愿投档的部分院校分数线超过了其在本科批第一次投档时的最低分数线。例如历

天自我健康监测；所有外省来（返）粤师生员工，抵粤后要进行一次核酸检测。做好涉疫师生的关心关注和心理疏导。

《通知》指出，各地各校要对本地本校近14天有境内中高风险地区旅居人员、密切接触者、密切接触者的密切接触者进行全面排查，对排查出的人员，应

当第一时间向所在单位、居住地社区（村）和属地疾控机构报备，报告健康状况，并配合落实好防控措施。要严格落实暑期大型聚集性活动审批与管理。此外，严把校门关，严格执行进出校登记制度，假期留校师生入校时要进行体温检测、查验健康码和行程卡，校外无关人员不得入校。同时，科学有序推动新冠肺炎疫苗接种，确保12岁及以上无禁忌症学生应接尽接。

《通知》还要求，各地各学校要统筹境内疫情形势变化和学校教育教学安排，及早谋划、科学制定2021年秋季学期开学方案。当前至开学，在中高风险地区的师生推迟返校，待所在地区降至低风险等级后或按防控要求健康管理后方可返校。在确保安全和前期排查的基础上，按照“四精准”“六分”“一独立”要求，细致做好疫情防控重点地区的师生员工（含新生）分期分批返校方案，保证返校的教职员和学生都能够得到全覆盖的健康监测、健康保护。

## 广佛暂时关停全市歌舞娱乐场所

羊城晚报讯 记者李焕坤、张闻报道：8月6日，广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室发布关于暂时关停全市歌舞娱乐场所（KTV）、迷你歌咏亭、上网服务场所及棋牌室、麻将馆等密闭场所的通知。

同日，佛山市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室发布通告称，为巩固疫情防控成果，佛山从即日起暂时关停全市歌舞娱乐场所（KTV）、迷你歌咏亭、上网服务场所及棋牌室、麻将馆等密闭场所的通知。

歌舞娱乐场所（KTV）、迷你歌咏亭、上网服务场所及棋牌室、麻将馆；控制景区、影剧院、图书馆、美术馆、博物馆等活动现场人数，避免人员聚集；严格控制举办各类大型聚集性活动，压减各类活动场次及规模，严格控制瞬时流量，全程保持安全距离。

以上防控措施，依据疫情风险评估结果动态调整。通告自发布之时起实施。

## 2021高考 专科征集志愿院校 名单公布

羊城晚报讯 记者孙唯报道：8月6日，广东省教育考试院发布了《广东省2021年提前批专科卫生专项计划及专科批次院校征集志愿和网上录取工作的通知》，并公布了参与征集志愿院校名单。

根据省教育考试院公布的相关数据，今年省招办征集志愿在库考生共56331人，比去年增加2996人。其中，历史类在库考生26987人、物理类22842人，历史类在库考生比去年增加，物理类在库考生比去年减少。体育类在库考生2366人、音乐类852人、美术类2784人、舞蹈类78人、广播影视编导类329人、书法类93人。

省教育考试院提醒，经查未被录取且符合条件有意愿参加征集志愿的考生，请于8月7日9:00-8日9:00登录“广东省普通高考志愿征集系统”填报志愿。考生须在规定的时间内填报志愿，逾期一律不再受理。已在网上确认的志愿，考生可以有两次取消志愿确认、再修改并重新确认的机会。无论是春季还是夏季高考已被录取考生，均不得参加征集志愿。考生可关注省教育考试院微信公众号，在页面底部选择“小程序”栏，通过考生号和密码登录即可查询录取结果；也可以通过百度小程序、广东省小程序查询录取结果。

省教育考试院特别提醒考生，填报志愿时，须认真查看征集志愿高校招生章程，特别是身体条件要求和考试成绩要求等情况，并尽量选择服从专业调剂。避免因不服从专业调剂或身体条件受限，被院校退档。

羊城晚报记者 孙唯  
实习生 邱尧丹

俗话说，三分考，七分报。今年广东高考模式推陈出新，不仅设置了“3+1+2”的考试选科模式，还实施了院校专业组志愿填报的形式。如今，高考录取已经渐近尾声，从今年的录取情况看，能够给考生们带来哪些启示呢？

从今年的本科批投档线来看，新高考给考生们带来的冲击“不小”。往年录取后，大家常会问你考到了什么学校，记者发现，今年录取学校已经不仅仅是家长和考生们的唯一关注点了。随着新高考院校专业组填报的推行，不少考生和家长目光也聚焦到了专业上。

考生们对单纯的“上名校”已经渐渐不像过去那样看重了，而是更会着眼于更好的专业。以本科批为例，深圳大学计算机相关专业所在的院校专业组投档分数线为621分、11608名，紧逼华南理工大学最高投档线的专业组，甚至高于华工其他两个专业组投档线。南方医科大学本硕博连读的临床医学专业更是以投档线643分力压广东东区优质高校，仅次于哈尔滨工业大学（深圳），位居广东省内专业组排名第二。广州中医药大学历史类本硕和本硕博连读的中医学专业组，

低分数线超越了一些“双一流”大学专业组最低分数线。

此外，优势的专业组会在同一院校招生中更加凸显。例如物理类吉林大学去年各专业之间相差并不算特别大。但今年投档线最高的210专业组（考古学）为629分、8418名；与该校最低录取分数最低的专业组213（环境科学与工程类）607分、18873名，相差1万多名左右。与之对应的是，在全国第四轮学科评估中，吉林大学的考古学为“A-”，而环境科学与工程类为“B”。

由此可见，采取专业组招生后，今年的考生已经开始由单纯的“上名校”，变为学校与专业并重。这也要求考生和家长在填报志愿时，不仅要看学校，更要深入了解心仪学校的各个专业及分数线，这样一方面可以让自己“选我所爱”，另一方面也能让自己“选我所能”。

1 从今年的本科批投档线来看，新高考给考生们带来的冲击“不小”。往年录取后，大家常会问你考到了什么学校，记者发现，今年录取学校已经不仅仅是家长和考生们的唯一关注点了。随着新高考院校专业组填报的推行，不少考生和家长目光也聚焦到了专业上。

2 优势的专业组会在同一院校招生中更加凸显。例如物理类吉林大学去年各专业之间相差并不算特别大。但今年投档线最高的210专业组（考古学）为629分、8418名；与该校最低录取分数最低的专业组213（环境科学与工程类）607分、18873名，相差1万多名左右。与之对应的是，在全国第四轮学科评估中，吉林大学的考古学为“A-”，而环境科学与工程类为“B”。

3 由此可见，采取专业组招生后，今年的考生已经开始由单纯的“上名校”，变为学校与专业并重。这也要求考生和家长在填报志愿时，不仅要看学校，更要深入了解心仪学校的各个专业及分数线，这样一方面可以让自己“选我所爱”，另一方面也能让自己“选我所能”。

1 从今年的本科批投档线来看，新高考给考生们带来的冲击“不小”。往年录取后，大家常会问你考到了什么学校，记者发现，今年录取学校已经不仅仅是家长和考生们的唯一关注点了。随着新高考院校专业组填报的推行，不少考生和家长目光也聚焦到了专业上。

2 优势的专业组会在同一院校招生中更加凸显。例如物理类吉林大学去年各专业之间相差并不算特别大。但今年投档线最高的210专业组（考古学）为629分、8418名；与该校最低录取分数最低的专业组213（环境科学与工程类）607分、18873名，相差1万多名左右。与之对应的是，在全国第四轮学科评估中，吉林大学的考古学为“A-”，而环境科学与工程类为“B”。

3 由此可见，采取专业组招生后，今年的考生已经开始由单纯的“上名校”，变为学校与专业并重。这也要求考生和家长在填报志愿时，不仅要看学校，更要深入了解心仪学校的各个专业及分数线，这样一方面可以让自己“选我所爱”，另一方面也能让自己“选我所能”。